

внешних рынках. Приход российских инвесторов в белорусскую молочную отрасль мог бы позволить отечественным переработчикам получить доступ к налаженным системам дистрибуции российских компаний.

УДК 332.27+349.41

НОВИКОВА Д. А., МАРЦИНКЕВИЧ С.И., студенты

Научный руководитель: **САВЧЕНКО В. В.**

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

АНАЛИЗ НАРУШЕНИЙ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ВЫЯВЛЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии со статьей 90 Кодекса о земле государственный контроль за использованием и охраной земель на территории республики осуществляется Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, землеустроительными службами исполнительных комитетов, другими уполномоченными на то государственными органами [1].

Согласно данным районных и Могилевской областной землеустроительных служб в течение 2010 г. в Могилевской области было выявлено 209 нарушений земельного законодательства, причем 80% из них совершено физическими лицами. Наиболее активно работа по осуществлению государственного контроля за использованием и охраной земель велась в Круглянском и Могилевском районах, а также г. Могилеве.

За последний год на территории области наблюдается сокращение количества выявленных правонарушений. Так, в 2007 г. было выявлено 534 нарушения, в 2008 г. – 544, в 2009 г. – 617 нарушений, а в течение 2010 г. на территории большинства районов области было выявлено менее одного нарушения на 1000 землепользователей. Данное обстоятельство в первую очередь обусловлено проходившим в 2010 г. реформированием Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь.

Следует отметить, что наибольшее число выявленных в 2010 г. правонарушений приходится на неиспользование земель и самовольное занятие земельных участков – 77 (37%) и 99 (47%) соответственно. Также имели место нецелевое использование земельного участка, уничтожение межевых знаков, несвоевременный возврат временно занимаемых земель предприятиями и другие нарушения. По результатам рассмотрения материалов на 169 граждан, 17 индивидуальных предпринимателей и 19 юридических лиц были наложены штрафные санкции на общую сумму около 47 млн. руб.

Из вышеизложенного следует, что для повышения эффективности осуществления государственного земельного контроля необходимо более тесное взаимодействие контролирующих органов (Министерства природных

ресурсов и охраны окружающей среды, Комитета государственного контроля, прокуратуры, землеустроительных служб).

УДК 179.7

ОРЕШКИНА К.С., студентка

Научный руководитель: **ТРУХНОВ И.М.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

АСПЕКТЫ ЭВТАНАЗИИ

Настоящее понимание эвтаназии включает в себя целый комплекс взаимосвязанных аспектов, среди которых обычно выделяют биолого-медицинский, этический, юридический и религиозный.

Биолого-медицинский аспект проблемы заключается, прежде всего, в установлении категорий пациентов, по отношению к которым может рассматриваться возможность применения эвтаназии. Среди таковых можно отметить пациентов, биологическая смерть которых неминуема и которые, умирая, испытывают тяжелые физические страдания. Если физические страдания больного могут быть ликвидированы применением соответствующих медицинских средств, то вопрос о прерывании жизни больного вообще не должен рассматриваться.

Другая категория больных – это больные, находящиеся в устойчивом вегетативном состоянии. В таком случае медицинская сторона вопроса заключается в проблеме определения степени тяжести заболевания, его неизлечимости; достижения такой стадии в процессе лечения, когда все возможные медицинские средства оказываются исчерпанными; установление необратимости устойчивого вегетативного состояния.

Юридическая проблема состоит в необходимости выработки правовой процедуры осуществления эвтаназии в случае, если данный акт будет разрешен законодательством. Наиважнейшим вопросом в рамках этой проблемы следует считать необходимость принятия возможного закона об эвтаназии.

Религиозный аспект, имеющий существенное значение для верующих больных, характеризуется однозначным решением рассматриваемой проблемы всеми конфессиями: жизнь, как бы тяжела она ни была, дается человеку свыше и право прерывать ее должно быть аргументированно доказано и законодательно закреплено.

Проблема эвтаназии имеет множество аспектов, однако она является проблемой не только медицинской и к ее обсуждению должны быть привлечены не только медики, но и философы, биоэтики, юристы, психологи и другие специалисты. Эвтаназия – это общекультурная и социальная проблема.